

本地

途经粤东线路列车停运 广东多条水运航线停航

新快报讯 记者许力夫 高镛舒 通讯员杨国杰 张智超 粤海综报道 台风“小犬”昨天登陆中国台湾后在11时减弱为台风级，预计“小犬”将趋向广东省东部海面，强度逐渐减弱，可能于7日掠过或登陆广东省东部沿海，并有可能在近海减弱为热带低压。

秋季台风叠加冷空气的影响，海上风力显著加大，无论“小犬”掠过或登陆东部沿海，均对广东省东部沿海及海面造成严重影响。预计，6日—9日粤东市县有明显风雨过程。

途经粤东线路全部列车 今日下午起至明天停运

记者从广铁集团获悉，为防范今年第14号台风“小犬”影响，确保旅客列车运输绝对安全，铁路部门预计自6日下午起至7日全天对途经杭深线、梅汕线、广汕线的列车采取停运措施。

受台风“小犬”影响，截至记者发稿时，江门上下川岛航线、珠海香洲港、横

琴、广州南沙港、澳门、蛇口往返海岛航班将于10月6日停航。琶洲港澳客运口岸10月5日取消17时30分开往香港国际机场航班。10月6日取消琶洲港澳客运口岸往返香港国际机场和香港市区的所有航班。

6632艘渔船回港避风 汕头10月6日起停课

10月5日，汕头市教育局发布通知：受台风“小犬”影响，预计24小时内汕头市及附近海面风力将加大至6~7级阵风8~9级，汕头市教育局5日下午发布《关于受台风“小犬”影响全市学校停课的通知》，汕头市托儿所、幼儿园、中小学校及校外教育培训机构10月6日起停课。

截至10月4日18时，可能受台风影响的深圳以东海域，全省应回港渔船6632艘全部回港避风，渔排养殖人员2132人、海洋牧场工作人员154人全部上岸避险。

■相关新闻

台风“小犬”登陆台湾 约190人受伤逾17万户停电

据新华社电 台风“小犬”中心5日上午掠过台湾岛最南端鹅銮鼻，给全台多地带来狂风暴雨，已传出灾情1700多起，造成约190人受伤。

据台灾害应变中心通报，截至5日上午，台风“小犬”已造成全台灾情1700多起，致约190人受伤，曾停电户数逾17万。交通方面，受台风影响，空运取消224个班次，海运15个航线136个航次停航，铁路60多个车次停驶或部分停驶。

台气象部门公布，台东县兰屿乡4日晚测得每秒95.2米阵风，风速刷新

126年的纪录。受强阵风袭击，兰屿开元港停泊船只九成翻船或消失，港口一片狼藉，靠近海边房舍倒塌，几乎全乡断电，学校受损严重，环岛公路中断。

受暴风圈影响，5日清晨起，台湾恒春半岛风强雨骤，屏东县满州乡有电线杆整排被吹倒，不少招牌掉落，有铁皮屋被强风掀飞，街道一片狼藉。彰化、新竹、台中等地也受狂风暴雨影响，陆续传出灾情。

为应对台风，新竹以南及宜兰、花莲、台东、金门、澎湖等18个县市5日停班停课。

中央气象台发布台风黄色预警

据新华社电 据中央气象台消息，今年第14号台风“小犬”中心已于10月5日8时20分前后在我国台湾省屏东县鹅銮鼻登陆，登陆时中心附近最大风力有15级(48米/秒，强台风级)。中央气象台10月5日继续发布台风黄色预警。

中央气象台预计，“小犬”将以每小时10至15公里的速度向偏西方向移动，趋向广东东部近海，强度逐渐减弱。6日至7日，广东东部、福建南部等

地将出现较强降雨。

受台风影响，台湾岛中东部仍有大到暴雨，台湾岛东部部分地区有大暴雨，局地特大暴雨；东海大部及钓鱼岛附近海域、台湾以东洋面、台湾海峡、巴士海峡、南海东北部以及杭州湾、浙江沿海、福建沿海、台湾岛沿海将有6至8级、阵风9至10级的大风，台湾岛南部海面及沿海、巴士海峡北部海面、台湾海峡风力将有9至12级、阵风13至14级。

水利部针对闽粤启动洪水防御Ⅳ级应急响应

据新华社电 水利部发布汛情通报，预计10月6日至8日华南东部等地将有一次较强降雨过程，水利部5日12时针对福建、广东启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

汛情通报称，受台风“小犬”影响，预计10月6日至8日华南东部等地将有一次较强降雨过程，广东东江、榕江、韩江，福建汀江、九龙江、晋江、闽江中下游等河流将出现涨水过程，其中广东粤东沿海榕江和龙江、福建诏安东溪和汀江支流九峰溪等暴雨区内部分中小

河流可能发生超警洪水。

水利部针对福建、广东启动洪水防御Ⅳ级应急响应，并派出2个工作组分赴福建、广东协助指导地方开展洪水防御工作，同时向两省水利部门和水利部珠江水利委员会发出通知，要求密切关注台风发展态势，加强监测预报预警和会商研判，科学调度水利工程，突出抓好水库安全度汛、中小河流洪水、山洪灾害，以及景区、农家乐、施工工地等区域洪水防御等工作，确保人民群众生命财产安全。

农业农村部启动农业重大自然灾害Ⅳ级应急响应

据新华社电 受台风“小犬”和冷空气共同影响，预计近日福建南部、广东东部将有大到暴雨，农业农村部5日启动农业重大自然灾害Ⅳ级应急响应。

据农业农村部消息，预计6日至8日东海、南海东北部以及福建和广东东部沿海将有6至8级大风，阵风9至10级。福建南部、广东东部有大到暴雨，累计雨量40至100毫米，局地300毫米以上。强风暴雨可能导致农田受

淹、农作物受灾，影响渔业和设施农业生产。

对此，农业农村部启动农业重大自然灾害Ⅳ级应急响应，要求相关省份及时调度反映雨情灾情，组织渔船回港避险，组织动员应急作业服务队和农民抢收已成熟作物，及时排涝散墒，适时组派专家组和农技人员指导落实抗灾救灾和灾后恢复生产措施，确保农(渔)民生命财产和农业生产安全。

孕妇高铁站突破羊水 爱心接力助母子平安

新快报讯 记者李应华 通讯员乔娜报道 国庆假期期间，一名孕妇来到广州南站接母亲，谁知怀孕37周的她突然“破羊水”。广州南站上演了一场爱心接力——在广州南站派出所民警、车站工作人员和医生的接力帮助下，孕妇被及时送往医院并顺利产下一名男婴，母子平安。

“我的妻子快要生了，警察同志请帮帮我！”10月2日22时35分许，一名男子在广州南站一楼到达区带着哭腔向执勤民警求助，广州南站派出所所长警官和李警官一边安抚他的情绪，一边紧随男子快步到达车站北边的桥柱下面，发现一名女子平躺在地上，表情焦急痛苦。

此时车站内旅客密集，何警官担心周围旅客们的行李碰到孕妇的肚子，立刻联系客运部门找来围蔽屏风，将孕妇周围的旅客分流，开辟出一块“安全地”。23时02分，救护车抵达，孕妇被紧急送往附近的医院。

“我的妻子生了，是个男孩，多亏你们的帮助！”10月3日9时许，广州南站派出所指挥中心在进行电话回访时，电话那头的彭先生语言中透着初为人父的喜悦。

